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Egység útja. Ez egy folyóirat 
címe, amelyet azzal a céllal hívtak 
életre, hogy a keresztény egyházak 
híveit lélekben közelebb hozza egy­
máshoz, hogy ez a lelki összefonó­
dás is erősítse a magyar nemzetet 
ezekben az apokaliptikus időkben. 
Minden egyes lelki közeledésből, 
minden összekarolásból csodatévő 
fluidum árad, amely végig cikázik 
az ember testén, lelkén s nyomban 
megérzi, hogy keményebben, bizto­
sabban áll a talpán és érzi, hogy 
ernyedő izmai mint keményednek, 
de megérzi csüggedő lelkének fel­
emelkedését is. Emlékezzünk csak 
vissza a cseh megszállás idejére, 
amidőn a Csehszlovákiai Magyar 
Dalosszövetség megkezdte a Felvi­
déken a magyar dalosünnepek meg­
rendezését. Az első dalosünnep Lo­
soncon volt 300 dalossal, a második 
Léván 500 dalossal, a harmadik 
Érsekújváron 800 dalossá’, a negye­
dik Komáromban már 1000 dalos­
sal. így fejlődött fokozatosan a nagy 
magyar egység mindeneket magá­
val ragadó gondolata. A felvidéki 
magyaroknak pedig nem kell bő­
vebben fejtegetni azt, hogy micsoda 
érzések kavarogtak ennek az ezer 
magyar dalosnak a lelkében, ami­
dőn a gyülekező helyről, a komá­
romi sportpályáról kettősrendekben 
a dalosegyleti lobogók alatt felvo­
nultunk a dalosünnepély színhelyére, 
a katonai lovardába. Ezekben a ket­
tősrendekben mindenki egymás mel­
lett érezte nemcsak minden magyar 
testvérének —a menetben résztvevő­
nek : urnák gazdának, iparosnak, 
munkásnak — fizikai jelenvalóságát, 
a testét, hanem a lelkét is, amellyel 
azonosult. Ezeknek a különféle osz­
tályú, de a legszorosabban egymás 
mellet menetelő embereknek a tes­
tében lakozó lelkeket egyetlen lé­
lekké forrasztotta össze az a csodá­
latos fluidum, amely egymás lelke­
sedéséből áradt: magyar tűzben 
égő, magyar akaratban lobogó lé­
lekké vált. Méltán mondhatta Jaross 
Andor belügyminiszter a napokban, 
hogyha a magyar politikai és nem­
zeti egység kialakítása csak a fel­
vidéki magyarságon múlna, akkor 
ez az egység már meg is volna.

Jaross Andor belügyminiszter bát­
ran tehetett ilyen kijelentést, mert 

tanúja volt annak, hogy a felvidéki 
magyarságot íenyegető akkori nagy 
viharban hogyan bújtak össze itt a 
magyar lelkek s nem felejtettük el 
még azt, hogy micsoda hatalmas 
erőt jelentett számunkra ez a poli­
tikai egység. Természetesen az el­
szakított felvidéki magyarság is 
gondolkozásbeli fejlődésen ment ke­
resztül, amig ennek az ideális poli­
tikai egységnek a magaslatára fel 
tudott emelkedni, mert kezdetben 
három pártban helyezkedett el s az 
összefogásból éppen Léva adta a 
legfényesebb példát azzal, hogy 
az egységesítés gondolata innen 
indult ki s az egység mellett is kü­
lönösen ünnepélyes módon tett hi­
tet ez a város, amidőn, az Orsz. Ma 
gyár Keresztényszocialista, a Magyar 
Nemzeti és a Magyar Nemzeti Mun­
kás Párt lévai szervezetei külön-kü- 
lön megtartott üléseiken ugyanazon 
időben egyszerre s a Felvidéken 
legelsőnek mondottak ki az egy­
ségre vonatkozó akaratukat, amit 
azután az érsekujvári kongresszus 
szankcionált az Egyesült Magyar 
Párt keretében.

Időszerű ma Lévának és a felvi­
déki magyarságnak ezt a hősi korsza­
kát felidézni, amidőn hazánk és 
nemzetünk a lét és nemlét határ- 
mesgyéjén jár.

A felvidéki magyarságnak — 
amely a felszabadulás után ismét 
különféle pártokban helyezkedett el 
— meg kel! nyilatkoznia, hangot 
kell adnia véleményének mindama 
pártok szervezeteiben, amelyekben 
él, hitet kell tennie amellett, hogy 
a magyar politikai egység vágya a 
felvidéki magyar lelkekben ma is 
olyan viharzó erővel él mint a cseh 
megszállás alatt s az egész ország 
előtt demonstráló módon meg kell 
erősítenie Jaross Andor ama kijelen­
tését, mely szerint ha a politikai és 
nemzeti egység kialakítása csak a 
felvidéki magyarságon múlna, akkor 
ez az egység már meg is volna. Ez 
az állásfoglalás a legméltóbb volna 
ahoz a felvidéki magyarsághoz, 
amely tagadja a felvidéki szellem 
halálát.

Hogyha már a koruknál és nagy 
távlatokban való működésüknél fog­
va konzervatívabb felekezetek veze­

tői is nemzeti szükségnek érzik a 
hívek leikeinek összébb hangolását, 
a közeledést, ki akarják építeni az 
egység útját ezekben a súlyos tör­
ténelmi időkben, annál nagyobb kö­
telessége kiépíteni a nemzeti és po­
litikai egység útját a napi országos 
és világeseményekhez igazodni hi­
vatott s éppen ezért mozgékonyabb 
és rugalmasabb akcióju politikai 
pártoknak. A cseh megszállás alatt 
a felvidéki magyarság szeme Léván 
függött. Bontsa ki Léva újból a fel­
szabadulás után begöngyölt egység­
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Falunap Verebélyen
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nak, pedig az égiek nem kedveitek. Betel­
jesedett e napra a madérdaapl jóslat és öm­
lött a nyíri lépor. Elért a SZMKE kultnr- 
htiébá TO-n'-aL a easrrp ők és a hatalmas 
nézősereg, srjoos emiatt aarek maradtak ki 
a nézőtérről.

A nsgymánvaisk elénekelték a Magyar 
Hiszekegyet, majd dr. Hetényi Rsiső alispán 
mondott nagyszabású bestédet

Tisztelettel éa ssaretettel kösiöntöm vités 
Jiroia Andor belünmicisster ur és Mester 
M klós államtitkár ur képviseletében megje­
lent dr. Kukorally György főispán urat, 
amiért a magyar lélek mai Ünnepségen ve­
lünk ünnepe'.

Kösiöntöm a vendégeket éa aaivem min­
den szarrtetével üdvözlöm a garamvölgyl, 
leitvamenti és aoboraljai népet, akik hívá­
somra most mér htrmidisben sereglenek 
öasse, hogy bemutassák apáiktól öröklött 
ssinee viseletűket, őseiktől reájuk maradi 
hagyományaikat es szokásaikét és a múltból 
fennmaradt táncaikat, dalaikat.

Többen kérdezték tőlem, hogy most, ebben 
a véres világháboiúban, minek rendesem 
meg eseket a lalunepokat. A válaszom min­
dig as, hogy épan síért rendezem mag, 
mert a háborúban a határokon ennek a nép­
nek a as iné java védi aa ősi földet, a csalá­
di tüzholysket, templomainkat éa mindent, 
amiért itt élni érdemes, da es alatt a harc 
alatt mi sem ülhetünk ölbe tett késsel, ne­
künk is meg kell védenünk nemseti létünket 
és migyereáguokat. A hess, es orsság, a 
nemzet nemesek a bőven termő töld, as 
állatot nevelő legelő, kenem a magyar nyelv, 
a migyar hagyomány, a magyar viselet ér 
á'talaben a magyar erkölcs.

A trianoni megpróbáltatás alatt láttuk, 
hogy a nemzet még akkor nem pusztul ál, 
amikor elveszti politikai halárait, mert aat 
fegyverrel, dip'omáclival vlassa lehet eserea 
ni, de ha egyezer elpusztul a nyelvünk, 
kivennék régi szokásaink és kihal aa önma 
gát pusztaiéira italt magyarság, akkor eit n 
földel semmiféle győstes csatával többé ma­
gyarrá tenni nem tudjuK

A prágai és budapesti asebsdkőmüvas 
zsidóság fillérekért dobta a cifra rongyot a 
nép közé, fillérekért dobta a ponyvát és 
harsogtam a rádión keresstfll a msgv’rság- 

Segítséget a légitámadás áldozatainak!



2 B A K S - H OK I

mk ti idigen muzsikát, hogy kivetkőztél- 
vén régi erkölcséből, nemzetközivé, *»utén  
proletárrá tegye. O.-vossik büntetlenül eter 
számrs ölték míg « magyar magvakat éa 
igyekaitak öntővé tenni a puiztuiásrz Ítélt 
Itgkülömb magyaraágot, pontoaan kiaiámil- 
vt, hogyha a Garam- éa Ipoly völgyében 
alantul ia 15 halálesetre 1 aatiietás esik, 
csak évek kérdése és itt magyarul többé 
nem dalolnak, magyarul többé nem te 
metnek.

Elért rendesem meg már harmadéve a 
laluoapokat éa innen mondok hálás kössöne- 
tet a vármegye köiigazgatáaának, a SZMKE- 
aek, a lelkéistknek, a tanítóknak é> a nép­
nek, amiért mellém állottak, hogy a nép 
aoraproblémáinak megoldásánál aagitaégemrs 
legyenek.

Európa vérben vajúdik éa ebben a vsju- 
dáaban egy uj magyar világ fog születni, 
agy erkölcsileg éa lelkileg tlastuitabb ném­
áét. Egy lélekben megújult táraadalom, ahol 
a megbecsülést nem a vágyó >, hanem az a 
tény adja, hogy több gyermek nevelésével 
ki vállalt nehezebb élatsoraot éa ki hoaott 
nagyobb hősi áldosatot a hatéért.

Itt a határon, a verebélyi történelmi vég­
váron, kü önöaen nehés, de igen szép faiadat 
vár az Itteni népre. Hősi életaaemlélet, an 
ősi életforma megbecsülése és katonás szél­
iem. Ebben a törekvésben nam leazfink 
egyedül, velünk as igasság és velünk as 
egész nemzet. Es a nép egyszer mír tanú­
ságot tett a magyar hasa iránti hűségéről 
mert merem állítani, hogy hiába lett volna 
minden diplomácia és hiába lett volna min­
den, ha mi nem tarthatnánk itt barai napot, 
ha es a nép egyaégeaen nem állott vo'na 
az simult húsz év alatt kipróbált vetérei 
mellé.

A magyar sorsol ezeulul magunk formál­
juk. A mi sorsunkról többé New-Yorkban, 
Moszkvában, Londonban, Trianonban vagy 
Prágában nem fognak dönteni. Egyetértés, 
helytállás éa akkor ennek a véres, nehés 
sdventnak eljön így bo'dbg, magyar farsang­
ja, amikor szapora portákról, ziu'olt iako- 
iákból, ssinültig tömődnek meg a barsi 
temp'omok, hogy a nép hálát adjon az 
örökkévaló Istennek, mert szabad, magyar 
hazában élhet.

Dr. Kukorelly György főiapán tolmácsolta 
» hivatalos elfoglaltságuk miatt mez nsm 
jelenhetett Jaroai Andor m n sster és M-ster 
Miklós államtitkár üdvözletét, megköszönte 
az alispán szavait éa örömét fejezte ki, hogy 
vármegyénkben megrendezéare kerültek a 
magyar lélek örök ünnepnapjai, a falu­
napok.

Az ahai kicsinyek kedves jelenitükben a 
zöldágolást mutatták ba. Nagy aiksrük volt 
a nagvcétinyiekoek. Lakodalmi jelenetük 
tele volt eredetieeségekkel. Kfilönössn cső- 
dáltuk ősi megyar öestönnel járt méltóság- 
teljes csárdásaikat. Hasonlóan kifejező volt 
a töhöii lakodalom. Kár, hogy szekerss, lo­
vas felvonulásukat nem láthattok. Nagymá- 
nya eredeti szlovák lakodalommal szerepelt. 
Verebély a cipész atyamester avatását mu­
tatta be. Eredeli okmányok alapján Vod- 
ráska Béla főjegyző éa Árva József a SZMKÉ 
ügyv. elnöke állította össze. Fényes bisonyi- 
ékot Mereztek Verebély ősi magyarságának. 

A nagykálnaiak megismételték otthoni nagy 
sikerüket. Kifejező volt a kalássi fonó. Sokat 
tapsoltál s lildi aratóknak és a ciiffári tán­
cosoknak. A nagyhídiak országos hirü 
ityöngyösbokrétája méltó befejezése volt a 
alunapnak. A közönség azzal távozott, hogy 

érdemes volt megrendezni és meg kell ren­
dezni jövőrs ia. Két kii verebélyi kisleány a 
tavalyi verebélyi felunapról értékes albumot 
adott át a köaség nevében a falunspok meg­
teremtőjének dr. Hetényi R .-esőnek. A falu­
nap Jeleneteit a kullurház előtt filmre vették 
és a Híradóban be fogják mutatni.

A kitűnő rendezés Vodráska Béla főjegy­
ző, Árva József SZMKÉ Ügyvezető. Vayda 
Tivadar népművelési gondnok, SZMKÉ titkár 
érdeme. Kitünően konferált Valkovlcs György 
a SZMKÉ lelkes tagja.

Eszel besáru'tak a bars honi! falunapok, 
amelyek valóban a magyar lélek ünnepli 
voltak. Egy év múlva újra akárjnk látni, a. r.

Dr. Alfredo Pimenta 
lisszaboni egyetemi tanár :

Félisten 
és véres szovjetbestia! 
(Ne félj a kommunistáktól . . .)

SÜNDERMANN német helyettes 
sajtófőnök foglalkozott nemrégiben 
a „Völkischer Beobachter“ hasáb­
jain európai visszhangot keltett nagy 
cikksorozatában a vörös diktátor es 
a zsidók viszonyával. Nagyon érde­
kesnek tartjuk az antibolsevista 
portugál egyetemi tanárnak az 
„ Európa isc he Revue“-ben megjelent 
cikkét, amelyben mesteri portrét raj­
zol Sztálin személyiségéről.

Nemrégiben szt moadous valaki nekem: 
.Félik a kommunistáktól ? D> miért ? As 
Egyház iz jó kaiholikuiokst csinált z pogá- 
nyokból és hitstlsnskbó'. Né félj s kommu 
siztáktól..MsgtöröItsm a szemem, nem 
álmodom-e vájjon.

Nagyon, de nagyon sokan vannak ma már, 
akiket megszállott as ördög, skik elvetik 
ügyen a kommunizmust, de Sztálint a le­
tilt bajuizoa Józaetet tárt karokkal várják. 
Az a benyomásom, hogy aazk az emberek, 
ekik Igy beszélnek röla, voltaképpen nem ie 
tudják, kicioda ie ö tulajdonképpen. És aat 
mondom rá, hogy félisten, mert valami öaz- 
iönöe ellenkezés kél bennem, ha azt akarom 
mondani rá, hogy ietan.

A tél világ esőn van, bogy térdet fejet 
hajtson ennek a félistennek a képe előtt, 
-nert a Siovjetunió mindinkató ura as egész 
világ ura akar lenni. Sztálin méltóságteljesen 
is nagyon leereszkedően viselkedik és csak 
zagyon ritkán méltatja London él Washington 
isolgálstában álló és néki kénytelen-kelletlen 
mgedelmeskedő, folyton sietős, nyugtalan éa 
'élénk politikusait egy kegyes pillantásra vagy 
Mgvon is egyo'dalu eszmecurére.

Éz est az ernbart, Sztálin Józaetet, a tél- 
atent öleljsm magamhoz éa tiszteljem akkor 
ia. hs utélzttzl fordulok el a kommunizmustól.

Ijen, ezt a félistent I
Sztálingrád, Srtalino, Sitalinbed, Sttal- 

iinsak, Sztajinau1, S ztaljiniesie, Sttalino- 
{orask neve ötlik szeműikbe a Szovjetunió 
térképén.

A szovjet technika az egyik rendkívül esi- 
vós zcélfajlának a sokatmondó sztálinit 
revet adta,

A ssovjet ircdslmi kritika Sztálint .Hegel 
egkivá'.óbb ismerői és értelmesői" kősó so­
rolj!, „korunk bölcielmi kérdései leghiva- 
‘oltabb és legtehetségesebb kommentátorá- 
zak", Arisztotelész mondáséi kiváló megye- 
-ásójának és szemrebbenés nélkül nevezi 
Siokrztészt és Sztálint „az emberi intelli- 
,jencie cauc leinek".

A ssovjet egyetemeken azt tanítják, hogy 
„A kinti bölcselet tételeit csakis a Sztálin 
ilvtára értelmezése szerint lehet egyáltalán 
negértani".

A ssovjet poéták lelkendezve hirdetik 
Sztálin . hatalmai termetének, nagy szemé­
tek, nagy és páratlan homlokának" fönséges 
voltét. Az egyik ilyen szovjetköltemény azt 
nondjs, Sztálin alakjának olyan a hatása, 
mint a napsugáré.

As „Irodalmi .Ssemle" allantmondist nam 
■ űrö hangon jelenti ki, „hogy a nyelvtudo­
mány éa kritika egyetlen feladata a Sztálin 
stílusénak minél behatóbb tanulmányozása".

As újságírók szerint „lehetetlen valamit is 
írni annak, aki Sztálint nem ismeri" és „aki 
őt nem értette meg, nincs abban a helyzet­
ben, hogy érdekeset Írjon".

Egy literátus ember ezt tanácsolja irótár- 
zainak: „Tanuljatok Sztálintól írni!“

Egy ssovjet irénő szerint .,Sitelin Goethe 
aözvetlen szellemi utóda.

„Egyesek ast állítják, hogy senki nem is­
meri Satalinaál jobban az orosz nyelvet, 
mások meg váltig erősgetik, hogy Sstslin as 
amberiiég öt legnagyobb filozófusainak 
agyike. (A másik négy Ariastoteléss, Siokra- 
:ésa, Kant éa Hegei.)

Ki as „acél kolosasus"? — Sztálin.

Ki a „nagy pilóta"? — Sztálin. 
Ki a „nagy mérnök" ? — Sstslin. 
Ki a „nagy építész"? — Sstslin. 
KI a „nagy tanítómester " ? — Sztálin.
Ki a „nagy mesterek tanítványa" ? — 

Sztálin.
Ki s „nagy theoretikus" ? — Sztálin.
Ki a ,nigy józágu férfi"? — Sztálin.
Az egyik kongresszuson ezt mondotta as 

ünnepi szónok: „Minden idők és minden né­
pek legnsgyobb vesére — Sztálin !“

Egyik életrajzírójánál olvastuk: „Sztálinnak 
saját arilhmatikája. saját athikája és saját 
jssléfikája van".

Mit aaámit mind eaaal saemben az a tis- 
tisenöt millió férfi, agg, asszony és gyermsk, 
akiket ez s bandita a koncentrációs táborok­
ban, Szibéria hólepte mezőin és a belügyi 
uépbiitosaág börtöneiben gyilkoltatok le ?

Mit saámit easel szemben a sztálini 
■azsimro olysnnyira Jellemző képmutató 
isovjet állami élet a maga hazugságai­
val, erkö'c Jelenségével éa istenkáromlásával ?

Hét nam ő as, e minden szörnyetegek leg­
nagyobbika, akit a figyelmesség és udvarias­
tág ezernyi jelével halmosnak el nép mint 
lap és aki külföldi küldöttségeket fogad? 
Htt nam ö as, aki kénye-kedve szerint cse­
lekszik, anélküi, hosy valakinek ia felelős­
séggel fertőznék? Hiszen büntetlenül esett 
neki Finnországnak, büntetlenül szállotta meg 
Lsngyelorazágot, bflotitlrnül kebelezte be a 
uzerancsétian kis balti államokat.

Látom, amint az egéaz világ hason csú­
szik es előtt a véres kezeit kéjeeen dörzsöl­
hető eaörnyeteg előtt — a német nép éa 
íegyverlársai kivételével, elkesdev a tionek- 
:ől, akik igazán azivós kitartásaal vereksze­
nek, tgéazen a spanyolokig, akik eddig el- 
szántae éa egykedvűen állottak minden 
nyomáét.

Bizonyos urak lásadóknak, rebelliseknek 
ssaralik nevezni őket — és mégis ők Ims- 
sek Európa becsületének migmentöi azon a 
napon, midőn as apokalipizisbeli bestia a 
szabadság, igazság, kölcsönös emberi meg­
értés ée — az Evangélium nevében rájuk 
veti magát, hogy aaétmarcangoja őket — ha 
« magas Gondviselés ssegény Európánk 
megteszittetését határozta el.

Addig pedig egyenes gericc cai küzdünk mi, 
I félisten bálváoyképeinek rombolói, hogy a 
gyűlölet és vár sma gigantikus áradata, 
melyet ennek a szörnyetegnek a győzelme 
slszabiditane, egyenes gerinccel teláljon min­
iét, lsemtől- szembe z veszélyekkel, a fájda- 
ommal, es Áldozattal ás a halállal.

— KINEVEZÉS. A kormányzó ur dr. 
Lékay Géze pénzügyi főtznáczost as esster- 
gomi pénaügyitasgatóság eddigi i megbízott 
vezetőjét pinsügyigasgatóvé kinevezte éa az 
laitergomi p insügyigazgatóség vezetésével 
végtag megbízta.

EGYSÉG-TOBORZÓ
Fogd a kezem, el ne ereszd, 
én sem a tiédet, 
s bűnbánóan szánva-bánva 
minden ősi vétket, 
szettephetlen láncot fonva 
álljunk szembe annak, 
aki ránk tör és sírt ásni 
akar a magyarnak.

Egy akarat egytáborba 
gyűjtsön, Testvér, össze 
s a lelkünket és testünket 
mind erösbre edzve, 
ne ismerjünk viszálykodást, 
semmit, mi elválaszt, 
óvjuk, védjük külső, belső 
ellentől hazánkat.

Harcoljunk a Gonosz ellen, 
fegyverrel, munkával 
s bátran küzdve mindhalálig 
ellenség hadával, 
a szebb magyar jövő napja 
felragyog az égen, 
esküdjünk meg erre, Testvér: 
Isten úgy segéljen!

(Rimaszombat) MÁRKUS LÁSZLÓ
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Megindult vármegyénkben és Léván a 
kibombázottak ebédakciója

— A Lévai Magyar Testvéri Munka tizedeseit fogadják szeretettel —
A l évai Magyar Testvéri Munka funkcio­

náriusai, a tizedesek f. hó 15 én értekezletet 
tartottak a városháza tanácstermében. Az ér­
tekezleten megjelent dr. Hetényi Rezső alis­
pán, dr Lehotzky Brúnó polgármester és 
Komjáthy Lajos evang. lelkész, a Társadalmi 
Egyesületek Nemzeti Munkaközösségének ügy­
vezető elnöke is.

Az alispán előadta, hogy az az összeg, 
amely a bombakárosultak megsegítésére Bars- 
Hont vármegyében befolyt, számszerűleg bár­
milyen szép is, azonban még mindig kevés, 
hiszen az áldozatkészség megnyilatkozásából 
vármegyénkben fejenkint még egy pengősem 
esik, lévén az egyesitett varmegyéknek 150 
ezer lakosa. Az elmúlt években az árvizkáro 
sultak javára szolgáló gyűjtés eredménye 
meghaladta vármegyénkben a fejenkinti egy 
pengőt

A veszedelem mosh egészen más termé­
szetű mint az árvíz idején volt, mert az csak 
egyszeri természeti katasztrófa volt, ezzel 
szemben a veszedelem most állandó jellegű, 
az ellenség pusztítása napról napra folyik, 
mind több és több magyar testverünk visziti 
el létalapját és válik hajléktalanná az ember­
telen légi terrortámadások következtében.

S mivel a pusztítás állandó jellegű, 
azért a társadalmi segítő akciónak is 
állandó jellegűnek, vagyis folyamatos­
nak kell lennie.

Az ellenség célja világos megakarja törni 
Magyarország népének lelki ellenálló erejét. 
Ezt nem engedhetjük ! Éppen ezért a magar- 
ságnak ma testvéri érzésben és az egy­
más iránti segítő készségben a legmesz- 
szebbmenő áldozatkészséget kell tanúsítania.

Senki sem tudhatja, aki ma még olyan 
helyzetben van, hogy adhat, hogy hol­
nap nem szorul-e reá maga is az ado­
mányra. Mindenki erre gondoljon amikor a 
gyüjtőivet felajánlás vegeit feléje nyújtják Ko­
moly áldozatot kell hoznunk, de mindenki 
gondoljon arra, hogy az ellenséges terrortá­
madások polgári célpontjai kiszámíthatatlanok. 
Az ellenség a határaink közelében és a há­
zaink felett van Éreznie kell, hogy egy egy­
séges, szenvedni és áldozni tudó nemzettel 
vette fel a harcot I Amikor a magyar honvéd 
a fronton az életét áldozza, akkor az itthon- 
levők legcsekélyebb áldozathozatala csak a 
segitő pénz lehet, mert azt folyamatosan le­
het megkeresni, de az egyszer feláldozott éle­
tet visszaszerezni nem lehet többé. Ne legyünk 
tehát szűkmarkúak I A belügyminiszter azt 
panaszolta, hogy a történelmi korhoz méltó 
áldozatkészségben nem a jómódúak, a gaz­
dagok, hanem a mások baja iránt több meg­
értéssel viseltető szerényebb jövedelműek jár­
nak elől a jó példával.

A most meginduló akcióban havonta egy- 
egy ebédről való lemondást lehet felajánlani. 
A szegényektől kevesebbet, de a gazdagoktól 
több adományt várunk. Az akció a községek­
ben már folyik. A gyűjtést városunkban a 
Lévai Magyar Testvéri Munka tizedesei fog­
ják lebonyolítani, fogadjak őket szívesen, mint 
a magyar testvériség képviselőit illik fogadni.

A gyűjtésből befolyó összeg a harctéren 
megsebesült hős honvédeink gyógykezelésére 
és a légitámadások következtében otthonukat 
vesztett nemzettestvéreink megsegítésére for- 
dittatik s három részre lesz osztva Egyrésze 
a Vöröskereszt emelkedő szükségleteire, más­
részben a bombakárosultak segélyezésére, 
harmadrészben pedig az esetleges helybeli 
bombakárosultak megsegítésére helyben ma­
rad tartalék gyanánt. A megajánlás az ado­
mányozót mentesiti az Országos Vöröskereszt 
és a bombakárosultak részére történő minden 
más gyűjtés alól.

A tizedesek figyelmébe I
Azon tizedesek részére, akik az értekezleten 

nem vehettek reszt, a következőkben ismer­
tetjük a gyűjtés technikai végrehajtását;

A gyüjtőiv arra kötelezi az aláírót, hogy a 

légitámadások, illetve a háború tartamára f. 
évi julius elsejétől kezdve l izonyos számú 
ebédet ajánl fel, amelynek összege minden 
hónapban befizetendő Egy ebéd ára két pengő. 
A módosabbaktól több ebéd felajánlását várja 
az akció Azonban, hogy a segítségnyújtás 
lelki öröméből senki se legyen kizárva, szí­
vesen vesszük a szegényebbek által felajánlott 
félebédet is- A tizedesek az utcai megbízottak 
közreműködésével a megajánlott összegeket 
minden hó 15 ig beszedik és a Lévai Takarék­
pénztárban a „Vöröskereszt Bombakárosultak 
Mozgalma" folyószámlájára befizetik-

Az adakozók neveit a felajánlott összeggel 
egy saját maguk által készített füzetbe fel-

KÜLÖNFÉLÉK
Bombakárosultakért I

A vármegyei Társadalmi Egye­
sületek Nemzeti Együttműködése 
Körének gyűjtése a Bars —Hont 

kiadóhivatalába:

eddig 36.220 29 pengő
E héten a következő adományokat kaptuk ;

Körjegyzőség tisztviselői Ujbars 2Ő, Raj 
csányi Sándor 50. Schuszta Vilmos 100. Su 
rányi Béla 100, N. N Léva 300, Fösiolga- 
biroi hivatal Ipolyság 52 90, Prachár István 
10, Községi Elöljáróság Szokolya 87 22 Zsitva- 
gyarmati körjegyzőség t sztviselői 33, Kör 
jegyzöség Drégelypalánk 1054, Községi 
Elöljáróság Hont 239 60, Községi Elöljáróság 
Ipolyvece 406-40 Körjegyzőség Ipolypásztó 
242 IC, Községi Elöljáróság Ipolybel 92, 
Községi Elöljáróság Zalaba 256 30 Magyar 
István 4. Udvardi János Nagyod 4, Mé­
szár Sándor 100, Községi Elöljáróság Ipoly- 
hidvég 300 pengő

E heti gyűjtésűnk 3451 52

— MA LEVENTENAP LÉVÁN. Léva vá­
ros Levente Egyeaü.ete mi, junius 18 án 
d. s. lii órai kezdettel tábori szeatmisével 
egybekötött levantenipot rendez a Kossuth 
Lajos tárén, a Kormányáé ur 76. aafiletéa- 
□apja alkalmából. Az ünnepély keretében 
avatják tel as uj leventét prc dókat is.

— AZ EGYEDÜL VAGYUNK ÉS A MA­
GYAR FUTÁR LÉVAI MATINÉJA as elmúlt 
vasárnap e Viroii Színházban a legténye 
■ebben sikerűit, ami a hazaiba áa nemzet­
testvéri cél mellett e két lep nigy népese- 
tüiégének a tanúbizonyságát is jelenti. Á kö­
zönség egy része már nem ie lért be a te­
rembe, künn rekedt a színház előterében, e 
ugyancsak heteimet tömeg hallgetta as elő­
adókét aa utcán is. Ezeknek hangasőró kös- 
vetitelte az előadást, amely nemzefpolitlkal 
kérdésekkel foglalkosett s a két lap életéről, 
működőiéről éa az olvasó köaönBégre gya­
korolt hittatról számolt be. Ciisiér András, 
a Nidni színtársulat rokonazanvez fiatal 
tag|a Erdélyi Jósáét két megrázó erejű köl­
teményét (A vörös tenger éa Sjlymoay 
Eiater vére ciműéket) szavalta el dinemikua 
erővel és négy hetéaael. A matiné tekintélyéé 
öasifget eredményezett a bombakérosultak 
javára.

— GYASZHIR. Dohány Jénosné, átül. 
Vtázsel Maiit, áldásos életének 62. évében 
hosszú szenvedés után meghalt. Pénteken 
helyasték örök nyugalomra a rét. egyhés 
ssertsrlása szerint nagy részvét mellett. Tis 
élő gyermeke, unokái éa nigykitsrjedésű 
rokonáéi gyáasolja. Dohíny János, a váróéi 
villámok telep fősierelője feleségét vetí­
tetté el benne. 

jegyzik, a gyüjtőivet pedig rongálástól megóva 
mint a megajánlást tanúsító okmányt kezelik 
A Takarékpénztár a befizetett havi összegek 
nyugtázását a tizedesek előbb említett füze­
teiben végzi.

Minden gyűjtő Írja fel a nevét saját gyüj- 
tőivére. Az üresen maradt, fel nem hasznait 
gyüjtőivek Koperniczky Kornél tizedmesternek 
(Bars Hont szerkesztősége) beszolgáltatandó.

Felkéretnek a tizedesek, hogy ahol még 
nincsenek megszervezve az utcai megbízot­
tak, ott haladék nélkül szervezzék meg azokat, 
hogy nyomban akcióba lephessenek a nem­
zeti ügy érdekében

Bízunk abban, hogy a Lévai Magyar Test­
véri Munka munkatársai meleg lévai szívvel 
és ismert lelkesedésükkel fogják a megtisztelő 
bizalmi feladatot elvégezni

A tizedesek erre a közleményre hívják fel 
egymás és az utcai megbízottak figyelmét

Ky

Amit még meg kell írni
Cim és rangkórságról beszéltek a va­

sárnapi matinén- Van azonban hely­
kórság is. Vasárnap is felütötte fejét. 
Legközelebb nevszerint szerkesztjük 
ki a lévai helykórosokat.

Junius 13. Léva örök örömünnepe lesz.

— ORSZAGZASZLO ES HŐSI EMLEKMÜ 
AVATASA SZENTMIHÁLYURON. As elmúlt 
vasárnip délután Sientmiháiyur köaaég as a 
környékbe,! köriégek lakosságénak mgy- 
ssámu részvétile mellett impozáns keretek 
között folyt le aa országseszló éi a hősi 
em ékmű felavatása a kövitkezö programmal. 
A heyi tűzoltó zenekar diciérelraméltó bús 
(alommal és i|yekessttel játszotta el nem­
zeti imánkat, majd Tamásty J nö főjegyző 
mondott népen felépített biveiető beiaédet, 
melyet a nigyizámu izlovák köiönaéere való 
tekintettel Szládak Gositáv igasgaló-tanitó 
•z'ovák nyelven tolmáciolt. Ezután az ország­
zászlót éi a hősi emlékművet Kelemen Antal 
■zenlmihálynri r. kát. plébános éa Kélnay 
Károly kfimányil re', lelkész fslsssntelte, 
illetve megádotta. Mijd Káinay Zoltán és 
Caontbó Béla ifjuvnetők, továbbá Soóky 
Károly ós Ricsek József leventék mély ér- 
zéisal szavaltak. Eiután az Eteklyéa O.-izág- 
záasló Nigvbizotlségának megbízáséból dr. 
Demécy Gyula verebélyi kir. köijigyző 
avatta fel aa oriaágsézzlót és a bőii emlék­
művet éi a mzgyír szlovák teitvériaég ápo­
lására irányuló felbiváia mély benvomast 
keltett. Beszédét ugyaccnk Siládek Gusztáv 
lolmáciolte szlovákul. Utána Soóky Károly 
levente (savait, majd Midutkas litván
s. jegyző lelkesítő baasáde után vitás dr. 
Fckeis Inre tartalékos századot, a verebélyi 
járási levsntsparancsnoksSg vezetője mgy- 
bitáau záróbessédat mondott. Bifejezéiűl a 
tűioitóienekír újból a Himnuszt jitsaotta el, 
majd Sientmiháiyur, Ktsmánye, Gyérek és 
Ziitvamártontalvz községek levinticiapitii 
vonultak el disamenetben as orizágzáasió és 
a hőai emlékmű előtt. Aa orsiágaataló és a 
hőii emlékmű felállítása Kovács István te- 
ventetiizt fáradhatatlan munkájának ered­
ménye, aki lankadatlan buigalommal fárado­
zott a szép terv megvalósulásának érdekében 
és ezzel, valamint az ünnepély megrtndezé- 
■ével eliamiréire méltó munkát végzett.

— ÉRTESÍTÉS 18 án este 7 órakor Jésns 
Sientségei S.lve tiszteletére körménél as 
Ohárisientségge', utáni ájtitoisig mijd 
ciilad telijaolás a plébánia tempómban. A 
felajánlási imaszöveget kérjük, hogy a hívek 
hozták magukkal. Női Mrrn Kongregáció.

— SZÜLŐI ÉRTEKEZLET. Juaiushó 18 án, 
vasárnap de ulau 4 Ónkor aa evangélikus 
gyülekezet tanácstermében a lelkész sittől 
értekezletet tart e címen : „G/ermekam Imád­
ságé'*.  Kirjük a safl őkel, hogy es értekez­
leten megjelenni síiveakedjenek. Érdeklődő­
ket sziveién látunk ■

— ELVESZETT egy drappvászon zseb- 
fényképalbum tele fényképekkel, kérem a 
bsciületes megtalálót adja le ■ kiadóban.
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— KITÜNTETÉS, a virebélyl lalunapon 
Mróiaav.iban G.*p<rat»  Bála főaiolgablró 
magamlákeaett U.irin Fazcnc Verabéiy körösi 
pusztai bérairő*,  (ki gyermekkora Óta agy 
helyen aeo g»!t becafllattal, magyar hüiégiel. 
Mer édasspja le ott do’goaott. 0 t aiülettak 
gyermeket ói uiokói is. Atidte neki a töd*  
mivalísüjyi mioisster oklevelét és ajándékét. 
A közönség melegen ünnepelte a derék ma­
gyar n*u-k«sl.
- HÁZASSÁGOK Dr. Jaszanovica Tibor 

oki. közgesd*.  a M. Kir. Köashátási H vatal 
előadója és Szabó Ii lizalviaolöoö Kispesten 
bésasséiot kötöttek. (Minden külön órtesitéi 
helyett.) — Jaaaenov.cz László oki. erdő*  
mérnök, tart. ilstlói és Orbán Éva oki. 
óvónő, Kirc'alváo híiaisígot kötöttek. (Min­
den külön értedét he'ya’t)

— A RENDŐRSÉG KÖRÉBŐL. Dr. Butír 
Jinoi rindörlaoecsost, a lévai m. kir. reodőr- 
kapítányiég vtaatőjét és dr. Kocsis Béla 
rendőritől esőst, a mohácii rendőrkapitány- 
síg vetítőjét kő ciőnösen áthelyezték. Dr. 
Bsrky Enil rendőrfogaimaiót pedig Léváról 
Budipestre halvevMk ét,

— A LÉVAI GETTÓT MÉGSZÜNTETTÉK 
és a ssidókfct junius 13 ín Léváról és as 
egáts bírzmegyei résiből kitelepi (ették.

NYILASKERESZTES
PÁRT

HÍREI
— „Szálasi Ferenc országjárása" cím­

mel jelent meg az idei könyvnapok legidőbb- 
szerübb könyve. Csonka Emil testvérünk eb­
ben a müvében kivonatosan közli Szálasi Fe­
renc őszi és tavaszi országjárása során mon­
dott beszédeit és számos fényképpel, hiteles 
adatokkal igazolja, hogy a magyar nép mind 
hatalmasabb tömegei várják — rendületlen 
hittel és bizalommal — sorsuk jobbra fordu 
lását Szálasi Ferenctől. Vezérünk tavaszi or­
szágjárása a nép választott vézérének diadal 
útja volt- A könyv ára: 10 pengő. Kérjük a 
testvéreket és mindazokat, akik ezt az érté­
kes könyvet megszerezni kívánják, hogy ren­
deléseiket (címüket) legkésőbb e hó 30 ig 
juttassák el a Léva városi szervezet címére, 
Deák Ferenc-utca 9. sz. Sajtó és

propagandavezető.
A sportszakosztály vezetésével ifj Offermann 

Gusztáv testvérünk lett megbízva. Felszólítom 
a város sportkedvelő fiatalságát, hogy az 
egyes szakosztályokba (boxolás, birkózás, 
ping pong, stb). való felvétel vegett jelentkez­
zen Oifermann testvérünknél minden kedden 
és pénteken este 8—10-ig a párt helyiségében. 

Városvezető.

Uj vasúti menetrend
Léva—Budapest

Léva 5.28 13.20 1808
Csata 6.26 14 20 1906
Csata 6 30 14.25 19 10
Párkány 7.05 14 58 19 43
Párkány 9.02 8.56 15.06 20.08 19.60
Budapest 11.45 10.00 17.57 22.22 20.42

Budapest—Léva
Budapest — 6 00 7.20 17.20 19.25
Párkány — 8.51 8.12 19 56 20.35
Párkány 5 50 9 05 20.40
Csata 624 9 40 21.14
Csata 6 27 9 45 21.17
Léva 7.25 10.41 22 12

Léva—Ipolyság 
Ipolyság—Léva

22.12
21.17
I9.C4
18.01

5 28 13.20 18 08 1 Léva j » 7 25
6.26 14 <0 19.06 I Csata , 6 27
9.48 15 55 21 20 A Csata I 6 20

10.48 16.56 22.22 V Ipolyság | 5.18

Léva—Érsekújvár - Komárom

Komárom —Érsekújvár—Léva
Komárom — 13.05 17.40
Érsekújvár — li 13.25 18 44
Érsekújvár 5 40 I4.ó0 19.25
Léva 7.35 || 16.11 || 21.10

Léva 5.13 13.25 1848
Érsekújvár 7 07 15 10 20.39
Érsekújvár 7 25 16.05 18 20
Komárom 8.18 16.44 19.25 |

Jegyzet; A vastagabb számok gyorsvonatot jeleznek.

Nádasi József színigazgató 
nyilatkozata

A „Városi Siínhái" műiorr«nd|éb»n be­
állott zavarosról kötelességem tájékoitatnl ■ 
(líopártoló közönséget. Msdaráai László 
űrrel legutóbbi fellópóse alkalmával megálla­
podtam, hogy 14-áis, (serdán. 16-án, pénte­
ken, 17 én, szombaton és 18 án, vasárnap 
ismét vsndógeserepel társulatomnál. Megálla­
podást kötöttem ugyacciak s csütörtök, 
péntek, szombat és vasárnapi eő.dásotre 
Autal Ils tnűréssnövel Is — tekintve, hogy 
ohsn dersbot választoltunk ki együttesen 
(Dadáira, melyben mindketten felléptek 
volna. Antii lel megbeesélt időpontban 
pontosan megjelent.

Medaráss ur a szerdal „Mosoly országa" 
•leadását rekedtségére való hivatkosásssl le­
mondta, majd egy kéiőbbi távlraibsn a to­
vábbi fellépéseket is lemondta. Uneoanip 
illetékes helyről megtudtam, hogy nem beteg, 
hanem egy másik társulathoz megy vsndág- 
aseripelni

Midaráss ur minősíthetetlen eljárásával 
nekem óriási erkölcsi és anyagi kárt okozott 
éa oiunyán visszaélt Láva vároa asiopértoló 
kösönatgának a aieretetéve1, amellyel kitün­
tette. Ellene a Szlnművésseli Kamaránál a 
fegyelmi eljárás megindítását kértem.

Léva város aiinpártoló közönségének már 
negyedik éve igyekszem a legjobbat nyúj­
tani. Társulatom és a magam működése 
ellen tudomásom szerint soha kifogás nem 
meiült fel. A műsort mindig úgy állítottam 
öease, hogy minden igényt kielégítsen. Soha 
nem hirdettem valótlant. A beállóit savarért 
a nagyérdemű közönség slnázáaét kérem, — 
noha önhibámon kívül történt és kérem, 
hogy továbbra ia olyan eserstettel jöjjenek 
as előadásainkra mint eddig.

Úgy a magam, mint a színházam komoly­
ságénak megvédése érdekében volt köteles­
ségem a fenti nyilatkosat kössététsle.

NÁDASI JÓZSEF 
ssinigazeató.

VÁROSI SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR

Junius 17-től junius 21-ig.

17- éu, szombaton este fél 7 órakor

Kürtös Károly felléptével

Mosoly országa
nagyoperett 3 felvonásban

18- án, vasárnap d. u. fél 4 ó. és este fél 7 ó.

Mosoly országa
nagyoperett 3 felvonásban.

19- én, hétfőn este fél 7 órakor

Tacskó
20- án, kedden este fél 7 órakor

Antal Ha felléptével

Tavaszi mámor
huszároperett

21- én, szerdán este fél 7 órakor

Szilágyi Irma
színmű öt képben

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Horváth József Mátéffy Aranka le- 
ánya Aranka Margit — Mikié János Bruchter Anna 
fia János József — Lutovszky Kálmán Szenei Mária 
fia György Kálmán — Kurina Lajos Boros Rozália 
fia Sándor es Lajos (ikrek) — Hamran |Károly 
Gápel Julianna fia Károly József — Milán János 
Sárkány Ilona leánya Éva.

HÁZASSÁG : Angyali Gyula rk. Pénzes Júlia rk.
HALÁLESETEK; Vanek István 63 éves — Bo- 

zóky József 22 éves — Kósa István 74 éves — 
Gunyits Lajosné sz. Tóth Berta 32 éves — Szá- 
dovszky Albertné sz. Zsiacska Katalin 63 éves — 
Vari Jánosné sz. Gasparik Mária 33 éves — Gál 
Gyula 52 éves — Psenák Antalné sz. Dobrovotazki 
Margit 38 éves.

- VÁLLALATVEZETŐI KINEVEZÉS. 
Liva várói polgárm.ai.ra Búi József tavai 
lakot, gépkereak.dőt 6155-44 aa. határoaa- 
tával a Knapp Dávid as Ha lévai volt Midó 
gápkeraakedö cég vállalati vezetőjévé ne­
veire ki

Gyászköszönetek.
Ezúton mondunk hálás köszönetét mind­

azon rokonoknak, jóbrrátoknak és ismerősök­
nek, akik felejthetetlen drága jó férjem, illet­
ve édesapánk elhunytaalkalmával részvé­
tükkel felkerestek és Őt utolsó útjára elkí­
sérték, valamint akik sírjára koszorút és virá­
got helyeztek.

Özv. Vanek Istvánné
és gyermekei.

Ezúton mondunk köszönetét mindazon ro­
konoknak jóbaráfoknak és ismerősöknek, kik 
felejthetetlen feleségem, illetve édesanyánk 
elhunyta alkalmával részvétükkel felkerestek 
és Öt utolsó útjára elkísérték.

Vari János és családja.

Rádióműsorunk Budapest l-en |

1944. junius 19-töl junius 25-ig.
A hét állandó és fontosabb müsorszámok :

600 Üzen az otthon, 6 25 Ébresztő és torna, 6 45 
Reggeli zene, 7 00 Hirek, 8 00 Hirek: német, román, 
szlovák, ruszin, es szerb nyelven. 10 00 Hirek, 12 40 
Hír., 2*30  Hir., 4 45 Hir., 7 25 Hir., 10'10 Nemet-hirek.

Hétfő: 8 30 Zene, 9'40 Zongora-müvek, 10.10 Zene,
11 40 Délelőtti muzsika, 12 10 Légierő zenekara,
12 50 Szalonötös, 2 00 Cigányzene, 2 45 Zene, 
4 30 Levente-feiora, 5 15 Zene, 10 20 Énekek.*

Kedd: 8 30 Szalonzene, 940 Zene, 11*15  Zene, 12 00
2 00 Szalonzene, 2 45 Könnyű zene, 4 00 Parsifal 
(drámai-zene), 5.35 Magyar-hárfa, 6 35 Zongo­
ra játék, 7*00  Nemet zenemüvek, 10 40 Filmzene.

Szerda: 8 30 Zene, 9 40 Balletzene, 10 10 Zene, 12 10 
Müveszlemezek, 2 00 Zene, 2 45 Délutáni zene, 
4 00 Harmonika-számok, 4*15  Zongora-játék, 5 00 
Cigányzene, 7*20  Színmű 3 feiv., 10 20 Zene.

Csütörtök: 8 35 Honved-zene, 9 40 Hangszerszoiók, 
10 10 Mozart-müvek, 11*10  Szalonzene, 12 10 
Cigányzene, 12 50 Müveszlemezek, 2*45  Zene,
3 50 Rendőrzenek., 6 35 Cigányzene, 8*39  Zene.

Fentek: 8 30 BSZKRT-zene, 12*10  Szalonzene, 2 00 
Harmonika-együttes, 2 50 Zene, 5 00 Cigányzene,
7 00 Családi tanács, 9 10 Zenefelóra, 10 20 Zene.

Szombat: 830 Zene, 10 10 Muzsika, 12 10 Zene, 
2'00 Szalonzene, 2 45 Cigányzene, 5 25 A tolvaj 
szarka, 5 55 Halk melódiák. 6 40 Külügyi hirek,
8 15 Cigányzene, 10 20 Ki mit szeret.

Vasárnap : 9'00 Gör. kát. istentisztelet, 10 00 Róm. 
kát. istentisztelet, 11'15 Evang. istentisztelet, 
12 20 Zene, 2 00 Müveszlemezek, 3 45 Énekek,
4 00 A dohány (1 felv.), 5 00 Zongorajáték, 6 00 
Cigányzene, 7 00 Keringök, 9 00 Görbe tükör.

Léva, m. város légoltalmi parancsnoka.

ad. 163-10. légo. 1944

Légoltalmi készültségi parancs 
az 1944. évi junius hó 15 én.

Szolgálati beosztás 1944. évi junius hó 19-én ‘ 
12 h tol junius hó 26 án 12 h-ig. 
Megelőző szolgálat: küldöncök, hírvivők, 

riasztók B) csoportja, segédrendőrök 
ÍV) csoportja.

Kárelhárító szolgálat:
Központi tűzoltó laktanya: l.szak. 3- raj

2- , 2-3. „
3. „ 2. „

2. sz. segéd tűzoltó osztag 1. w 2. ,
(Futura) 2 „ 2. w

3. sz. segéd tűzoltó osztag 1. „ 2. „
(OT1) 2. „ 2. w

Műszaki mentő és munkás
osztag: 2. »

Egészségügyi szolgálat: 1, 4. mentőállo­
más A) csoportja.

K. m. f.
SZÉNÁSSY SÁNDOR 
hiv. tüo. pk. légo. ea. 

szd. pk.

Dr. BUGÁR JÁNOS 
m. kir. rendőrtanácsos 
légoltalmi parancsnok

Cipészsegédet felveszek
Kónya László Léva, Mártonffy-u 1. • •

Jaaaenov.cz
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— Nem lett olcsóbb a lévai piac. A 
zsidóknak a közgazdasági életből való teljes 
kikapcsolása és egész életük megrendszabá- 
lyozásával kiirtották a fekete piacot is, amely 
mesterségesen lerontotta a pengő belső vá 
sárló értékét- Ezzel az akcióval most a pengő 
vásárló értéke emelkedett A Közellátási Érte­
sítőben olvashatjuk, hogy a piacokon ország­
szerte olcsóbbodás állott elő. Sajnos, ezt a 
lévai piacon az árusok nem akarjak tudomásul 
venni s meghökkentő árakat kérnek még 
mindig. Eladó és vevő egyaránt vegye tudo­
másul a pengő belső vásárló értékének emel­
kedését. Egyébként pedig kérjük a Közellátási 
Felügyelőséget, gondja legyen rá, hogy a lé­
vai piacon is normális árakat állapítson meg. 
amint az más városokban van.

Léva megyei város polgármesterétől.

Tárgy : Kovácsik józsefné szül.
Krisztek Antónia kor­
tolt hatáskörű anya 
könyvvezető megbíza­
tása.

HIRDETMÉNY

Értesítem Léva m. város közönségét, hogy 
a m. kir. Belügyminiszter Ur f. hó 1-én kelt 
9990—1944—11. b. számú rendeletével Ková­
csik Józsefné sz Krisztek Antónia városi 
tisztviselőnőt korlátolt hatáskörű anyakönyv 
vezető-helyettesi teendőkkel megbízta.

Léva, 1944 junius 12
Dr Lehotzky Brúnó s. k. 

polgármester.

Viszonteladóknak engedmény! 
Btstertfsrö! lájékaílet:

NÖVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTÓJA
TIllINGER G V O R G V, ÚJVIDÉK

Számtalan emberen 

segít a Pyramidon 

tabletta.

ön sem kivétel!

Szinház Léván
Múltkori kritikánkból kimaradt egy mondat: 

Márton Istvánt dicsértük meg. aki óriásit fej­
lődött, különösen hangja iskolázottsága. A ki­
rályné csókja cimü operett háromszor ment. 
Őszintén szólva többet vártunk a pesti sikerek 
után Két jó szerep volt benne. Ezekben 
Szerdahelyi Borbála es Pálos György brillíroz­
tak. A többi szerep szetfolyó volt és küzköd- 
tek benne a tehetséges szereplők. Hétfőn nagy­
sikerű kivánsághangverseny volt. Bordy Bella 
a m. kir operaház tagja vendégszerepelt. Ke­
vés ilyen nagy sikert láttunk Léván Szenzációs 
táncait, kitűnő szavalatait tombolva ünnepelte 
a zsúfolt ház A Merre felé cimü antibolsevista 
jelenet a társulat itteni kimagaslóan legjobb 
teljesítménye volt. Nádasi József tehetsége tel­
jes pompájában csillogott. Pálos György a jövő 
nagy színészé. Csiszér András megismételte a 
matinén tapasztalt szavalómüvészi hatalmas 
képességeit. Szerdahelyi Borbála kitűnő hangja, 
pompás toalettjei ismét csillogtak. Jancsó Jolán 
elsőrangú művésznő, de az uj magyar világ 
nem tűr kokainos zsidó kabaré darabokat 
Kardos József divat és nagy ember revűje 
külföldi attrakció. Csák Hugó ismét a humor 
nagymestere volt. Kitünően táncolt Simándyval 
is. Kardossjózsef konferált egyénien, kitünően. 
Valóban a magyar színészet ünnepe volt az est. 
Kedden A tacskót mutatta be a társulat. Igen 
gyérszámu közönség volt jelen, pedig a darab 
és a színészek teljesítménye zsúfolt házat ér­
demelt volna A darab telítve volt erkölcsi tar­
talommal és örökértékü igazságokkal Kitűnő 
volt a rendezés és a színészek dacolva a kö­
zönség közönyével, brillíroztak. A címszerepet 
Rákos Kató alakította. A bohókásvig színésznő 
meglepő drámai teljesítményt nyújtott A ne- 
meslelkü utcaleány alakítása felejthetetlen él­
mény marad számunkra. Csiszér András mély 
emberi alakítás a minden dicséretet megérdemel. 
Szerdahelyi Borbála prózában is elsőrangú. 
Természetes játékát csodáltuk. Lakky József 
kiváló jellemszinész Jancsó Jolán igazolta 
eddigi jóhirnevét- Kardoss |ozsef is testhez 
álló szerepet kapott. Csák Hugó rövid szere­
pében bemutatta, hogy képességei sokoldalúak. 
A hét töbi napját jól sikerült reprizek egészí­
tették ki.
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HIRDETMÉNY

Felszólítom az ország hazafiasán gondol­
kodó és érző férfiait a bolsevizmus elleni 
küzdelmünkben való hathatós részvételre.

Mindazok, akik ebben a nemzetmentö küz­
delemben önként részt akarnak venni, je­
lentkezzenek!

Az önként jelentkezők közül mindazok, akik
1. katonai kiképzésben már részesültek, ka­

tonai igazolványi lapjaik 15. rovatában meg­
jelölt állománytestüknél,

2 akik sorozva még nem voltak, a lakó­
helyük szerint illetékes kiegészítő parancs­
nokságnál, vagy a legközelebb működésben 
lévő sorozóbizottságnál jelentkezzenek-

Jelentkezésük alkalmával :
a kiskorúak hozzák magukkal a törvényes 

képviselő (atya, gyám) hiteles beleegyező 
nyilatkozatát és

a 17. életévük betöltését igazoló születési 
anyakönyvi kivonatot.

A kar paszomány viselésére jogosultak hoz­
zák magukkal a tanulmányi képesítésüket 
(iskolai végzettség).

3. Zsidók nem jelentkezhetnek.
4 A már besorozottak, vagy a régebbi 

sorozásokon (toborzásokon) alkalmatlannak 
minősítettek, akik a harctéri szolgálatra való 
kiképeztetésüket önként kérik, a lakóhelyük 
szerint illetékes kiegészítő parancsnokságnál 
jelentkezzenek

E hirdetményben foglallak azokra is vo­
natkoznak, akik korábban már önként jelent­
keztek, de eddig még be nem hivattak.

Kelt a kifüggesztés napján.

csataji CSATAY LAJOS s k.
m. kir. honvédelmi miniszter

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbe!! érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatoln1

HASZONBÉRBEADÁS.

A lévai református egyházközség nyilvános 
szóbeli árverésen haszonbérbe adja mindazon 
földjeit, melyeknek haszonbérlete a folyó év 
őszén lejár. Az árverés helye a református 
egyház tanácsterme, ideje: junius hó 18-án 
(vasárnap) délután 4 órakor.

Presbitérium.

Értesítés!
A zálogház a régi helyen 
folyó hó 15-töl naponta 14 
órától 16 óráig van nyitva

BART0S LÁSZLÓ
kirendelt vezető.

Szakszerű 
javitó- 
mühely!

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári 
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSSA J. Léva. TeL 130

I |.. | l , és urakat, felveszek 300 
tlOlgyeket p. fix és jutalékkal. Ke­
rékpárral rendelkezők előnyben részesülnek. 
Jelentkezés szombat este 6-8 ig. Bástya u.
6. I. Markó Károly. 787

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
szombat, vasár-és ünnepnap 1—3—5 és 7órakor 

PÉNZTARNYITAS: hétköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- én ünnepnapon délelőtt 10 órakor. 

VIDÉKIEKNEK legyeket telefon vagy 
l e v é l m e g r e n d e lés r e fenntartunk.

Junius hó 17-en, 18-án és 19-én 
Szombaton, vasárnap és hétfőn

EZ TÖRTÉNT 
BUDAPESTEN
Főszereplők : Muráti Lili, Hajmási Mik­
lós, Rajnay Gábor.
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Junius hó 20-án, 21-én és 22-én 
Kedden, szerdán és csütörtökön

AKROBAT O-O-OH
Charlie Rivel, a világhírű artista re­
gényes karrierje.
Főszereplők : Charlie Rivel, Tabódy 
Klára, Kari Schönböck.
„U F A“ HANGOS VILÁGHIRADÓ !

Junius hó 16-án, 17-én, I8-án és 19-én 
Penteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

5-ös számú örház
Főszereplők: Jávor Pál. hulla Elma, 
Bihary József, Hajmássy Miklós, Toro­
nyi Imre, Vándory Gusztáv, Peihes F. 
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

■ » házból szorgalmas kifutó fiút azonnali 
JO belépésre felveszek. Vanger füszerüzlet.

782

\ / -1 jókarban lévő tűzhelyet és
V ennGK szekrényt Sahzer Rudolfné 
Garamszentgyörgy. 787 

A volt Knapp Dávid-féle mezőgazdaságigép­
kereskedést átvettem, melyet Léván Tompa Mi­
hály u. 10. szám, Knapp Dávid-féle felsőraktár 
Weinberger féle magtisztitó alatt folytatok.

r I I - Singer varrógép, egy asztaltűzhely, 
tladO egy Íróasztal, egyes bútorok. 
Fölszabadulás-utja 45. özv. Horváth Károlyné 
ószeres-üzlet 809

I I 14. Ieány >r°0ai munkát vál-
XjyaKOdOtt lalna délutánra. Cim a 
kiadóban. 810

Bús József
mezőgazdasági gépkereskedö.
Kirendelt vállalati vezető.

r használt lószerszám eladó. Cim a
Egy kiadóban. 814

|Z - segédet állandó munkára azon- Kovacs nal alkalmaz Mészáros kovács 
mester Léva. Ugyanott egy fiú tanulónak 
koszttal felvétetik. 815
rí I ■ csibekeltetögép 200 as, méhkap- LládO tárok (nagy Boconádi rakodó)
Hábel várudvar._______________________ 820
1.1  I lévő 800 as elevátor eladó, jokaroan Oálik Sándornál Nagysalló. 
 822 
1/.. • I nő házvezetőnőnek ajánl-
IxOZepkOrU kozik. Cim akiadóban 819
II es prémnyulak ketrecekkel eladók.
TI US Teleki-tér 1 823

Nagycétény &“T1
30 hi. vegyes bor eladó. Érdeklődni lehet a
Vármegyei Közjóléti Szövetkezetben______825
1/ i' gumicső 15 m. hosszú alig használt 
IxSrtl jutányosán eladó. Cim a kiadóban.

829

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja
Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
leányintézete

BET ETE K ET

legelőnyösebben 
gyümölcsöztet

KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

Hyomalott hytirai es Társa konvvnvomdátában. Lénán


